

Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta
Katedra speciální pedagogiky a logopedie

HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Posudek vedoucí práce

Jméno autora	Michaela POSPÍŠILOVÁ
Název práce	Strategie sociální intervence jako příprava na profesní uplatnění osob se zdravotním postižením
Studijní obor	Výchovná práce ve speciálních zařízeních
Vedoucí práce	PhDr. Miroslava Javorská, Ph.D.
Oponent práce	PhDr. Petra Bendová, Ph.D.
Rok obhajoby	2015
Rozsah práce: 80 stran vlastního textu	
Požitá literatura: 31 titulů odborné literatury + online odkazy na legislativní dokumenty + 1 internetový zdroj	
Přílohy: 1 obrazová (fotodokumentace) + 4 textové	

Hodnocení obsahové struktury práce:

zhodnocení tématu práce:

(aktuálnost, praktické využití, názor autora posudku, slovně cca 5-10 řádků)

Téma této praxe vyšlo z potřeb praxe. Pardubická organizace Křižovatka, handicap centrum o.p.s., poskytuje mimo jiných služeb svým klientů také sociální rehabilitaci. Nabízí jim soubor činností, které pomohou k vybavení uživatele osobními a sociálními schopnostmi s cílem, aby dosáhl co nejvyšší možné soběstačnosti a nezávislosti v domácím či pracovním prostředí.

Jednou z potřebných aktivit je také příprava jedince se zdravotním postižením na získání a udržení pracovního místa v konkrétním sociálním podniku. Křižovatka nabízela pracovní místo a bylo potřeba zájemce o toto pracovní místo připravit na konkrétní pracovní úkoly a vybavit ho kompetencemi pro jejich zvládnutí. Cílem bylo vymyslet strategii, jak bude probíhat intervence u konkrétního klienta a v praxi ověřit její efektivitu. Tohoto nelehkého úkolu se autorka práce zhostila a průběh své speciálně pedagogické a sociální intervence u klientky s Aspergerovým syndromem zaznamenala v předložené práci. Téma je aktuální. Otázka zaměstnávání lidí se zdravotním postižením je stále palčivým problémem a tato práce přináší konkrétní návod, jak můžeme v praxi postupovat.

Teoretická část je rozdělena do 4 dílčích kapitol, jejichž obsah přináší potřebná východiska pro následné výzkumné šetření. Autorka dobře pracovala s odbornými zdroji, **obsah kapitol a úroveň jejich zpracování odpovídá požadavkům na daný typ práce.**

zhodnocení cílů práce:

(charakteristika cíle, způsob jeho stanovení, užitečnost cíle, slovně cca 5 – 10 řádků)

Cílem práce bylo popsat konkrétní činnosti, která se odvíjely při plnění praktického úkolu, a to přípravy klientky s Aspergerovým syndromem (AS) na pracovní pozici – konkrétně na pozici úklidového pracovníka v organizaci Křižovatka. Pro potřeby bakalářské práce byl vytyčen hlavní cíl, rozpracovaný do cílů dílčích (viz str. 39). Kvalitativní výzkumné šetření probíhalo pomocí metody pozorování a rozhovoru. Autorka pracovala s klientkou s AS

a v pozici pracovního asistenta ji zaučovala do všech úkonů potřebných pro výkon pracovní pozice. Z popisu jednotlivých setkávání lze vysledovat, jak náročné bylo připravit srozumitelná pravidla (manuál), podle kterého se klienta při práci bude řídit, kolik obtíží přinesl samotný nácvik úklidu. Výsledkem této konkrétní činnosti je zařazení klientky na pracovní místo, které by jinak nemohla získat. **Cíl práce byl splněn.** Kladně hodnotím i přílohy práce, které práci vhodně doplňují.

Zhodnocení metodologické stránky práce:

<i>Komparativní zpracování tématu práce</i>	ano		
<i>Užití zásadní odborné literatury a zdrojů</i>	ano		
<i>Užití zahraniční literatury a zdrojů</i>			ne
<i>Přiměřená odborná terminologie práce</i>	ano		
<i>Užití kvalitativních metod výzkumného šetření</i>	ano		
<i>Realizace originálního metodického postupu</i>		ano	
<i>Splnění deklarovaných cílů práce</i>	ano		

Zhodnocení formálních kritérií práce:

<i>Užití předepsaného rozsahu práce</i>	ano		
<i>Vhodná grafická úprava stránkování a textu</i>	ano		
<i>Užití akceptované formy citací</i>	ano		
<i>Vhodná jazyková úroveň práce</i>	ano		
<i>Přiměřený rozsah literatury a zdrojů</i>	ano		
<i>Přiměřená forma příloh</i>	ano		

Připomínky k obsahové úrovni práce:

Nemám kritické připomínky.

Zásadní připomínky k formální úrovni práce:

Posuzovaná práce má standardní jazykovou úroveň, je zpracována pečlivě s dodržением požadavků na daný typ práce.

Otázky k obhajobě práce:

(konkrétní otázky, příp. s vyjádření váhy důležitosti jejich zodpovězení pro obhajobu)

a) Jaké kompetence považujete pro pozici asistenta, připravujícího klienta na pracovní pozici za nejdůležitější?

Výsledné hodnocení:

Předložená práce splňuje podmínky a nároky kladené na bakalářskou práci, doporučuji ji k obhajobě.

